
76 solutions pour « réconcilier les Français avec l’industrie » 

 

 Un rapport parlementaire propose 76 solutions contre la désindustrialisation », titre Le 

Monde, pour lequel, la commission d’enquête insiste sur la nécessité de « réconcilier les 

Français avec l’industrie ». Une « feuille de route » pour la réindustrialisation de la France, 

dont le rapporteur, le député PS Gérard Leseul, souhaiterait que les candidats à la 

présidentielle se saisissent. La mondialisation, le manque de compétitivité de l’industrie 

française (coût du travail et fiscalité), mais aussi sa financiarisation, le choix de la 

rentabilité à court terme plutôt que d’investir dans la R&D, ou le positionnement dans le 

milieu de gamme sont autant de facteurs qui ont conduit à la désindustrialisation. Tout 

comme « l’écosystème » industriel français, fait de TPE, de PME et de grands groupes. Il 

manque ces entreprises de taille intermédiaire (ETI) qui font la force du tissu industriel 

allemand, au capitalisme familial plus soucieux de maintenir des emplois sur son territoire 

que les multinationales. Les 76 solutions préconisées sont variées, avec, pour objectif 

premier, pour M. Leseul, de « réconcilier les Français avec l’industrie », en construisant 

« un nouveau pacte productif ». (Le Monde, p.17) 

 


